

最高法最高检公安部出台意见规范暴恐和宗教极端刑案办理 编造航班“诈弹”将以暴恐案定罪

本报讯 北京消息:昨日,记者从最高法获悉,近日最高法、最高检、公安部联合下发《关于办理暴力恐怖和宗教极端刑事案件适用法律若干问题的解释》(以下简称《意见》)。《意见》明确,编造发生劫持航空器威胁、爆炸威胁、生化威胁、放射威胁等将以编造、故意传播虚假信息罪定罪处罚。

准备作案工具也可定罪

此次《意见》规定有7种行为定性为“组织、领导、参加恐怖组织罪”,比如“参与制订行动计划、准备作案工具等活动的”。如果在这些行为中同时实施杀人、放火、爆炸、非法制造爆炸物、绑架、抢劫等,以组织、领导、参加恐怖组织

罪和故意杀人罪、放火罪、爆炸罪、非法制造爆炸物罪、绑架罪、抢劫罪等数罪并罚。

《意见》同时规定,组织、纠集他人,宣扬、散布、传播宗教极端、暴力恐怖思想等6种情形,煽动分裂国家、破坏国家统一的,将以煽动分裂国家罪定罪处罚。

对于此前曾多次发生的扬言炸航班情况,《意见》再次进行了明确,并列为暴力恐怖案件处理。编造以发生爆炸威胁、生化威胁、放射威胁、劫持航空器威胁、重大灾情、重大疫情等严重威胁公共安全的事件为内容的虚假信息,或者明知是虚假信息而故意传播、散布,严重扰乱社会秩序的,将以编造、故意传播虚假信息罪定罪处罚。

网站可作为分裂罪共犯

《意见》还对一些共同犯罪的情形进行了明确。其中,网站、网页、论坛、博客、微博、即时通讯工具、聊天室、手机应用软件及其他网络应用服务的建立、开办、经营、管理者,如果明知他人散布、宣扬利用宗教极端、暴力恐怖思想煽动分裂国家、破坏国家统一或者煽动民族仇恨、民族歧视的内容,允许或者放任他人发布,也将以煽动分裂国家罪或者煽动民族仇恨、民族歧视罪的共同犯罪定罪处罚。

认定明知应当具体分析

针对如何认定“明知”的情况,3部门在

《意见》中表示,应结合案件具体情况,坚持重证据,重调查研究,以行为人实施的客观行为为基础,结合其一贯表现,具体行为、程度、手段、事后态度,以及年龄、认知和受教育程度、所从事的职业等综合判断。

曾因实施暴力恐怖、宗教极端违法犯罪行为受到行政、刑事处罚,免于刑事处罚,或者被责令改正后又实施的,应当认定为明知。其他共同犯罪嫌疑人、被告人或者其他知情人供认、指证,行为人不承认其主观上“明知”,但又不能作出合理解释的,依据其行为本身和认知程度,足以认定其确实“明知”或者应当“明知”的,应当认定为明知。

(钟和)



广西上千市民哄抢活鸡

9月21日上午,广西南宁西乡塘区某楼盘开盘,举行了“千只活鸡免费送,抓到就是你的”活动,以聚集人气,吸引上千市民参与。不料,原本需排队才可参与抓鸡的规定随即被市民打破,男女老

幼涌入现场哄抢活鸡,15分钟后现场只剩下满地鸡毛和被挤掉的鞋子。而激烈的场面也造成了帐篷倾倒和多人摔倒,所幸无人员伤亡。图为作为“抓鸡场”的帐篷被人群挤压倾覆 图 IC

新疆轮台县发生爆炸案

本报讯 据天山网报道:9月21日17时许,新疆巴州轮台县城一商铺门口,阳霞镇、铁热克巴扎乡等处发生爆炸,造成2人死亡、多

人受伤。公安机关迅速处置。目前,受伤人员已送往医院全力救治,当地社会秩序正常,案件正在进一步调查中。

河南人大常委会党组书记秦玉海被查

本报讯 据中央纪委监察部网站消息:河南省人大常委会党组书记、副主任秦玉海涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。秦玉海曾一度在河南“铁腕治警”,如今沦为今年落马的第26位省部级高官,也是十八大后中央纪委公布的首个被查的河南省部级官员。

1953年3月生人,61岁的秦玉海严格说已从地方党政要职退居二线,2013年任河南省人大常委会党组书记、副主任。此前10年间,其深耕于中原河南,担任河南省人民政府副省长、省政府党组成员,省委政法委副书记,省公安厅厅长、党委书记。

哈刑警与“特情”刑讯致1死

在讯问疑犯过程中,一些非警务人员与几名刑警一起,数次对疑犯电击、灌芥末油,致一人死亡。最新曝出的哈尔滨市道外公安分局警察与“特情”联手刑讯逼供案,反映出执法过程的混乱。

电击疑犯致抽搐

道外区人民法院一审认定了七起刑讯逼供案,案件集中发生在2013年3月,刑讯逼供的手段十分恶劣。

2013年3月7日,道外分局刑侦一大队大案中队抓获涉嫌贩卖毒品的翟某、商某以及在商某家中吸食毒品的姜某、孙某。审讯过程中,程小伟、潘永权、李春龙采用老式军用手摇电话机电击以及灌芥末油的方式对翟某逼取口供,时任该中队侦查员的赵晓光为防止他人看到该情形,将姜某、孙某带至另外一间屋内看押。

翟某在证言中说,他们把我铐在铁椅子上,用电棍电我,问我毒品来源。后来他们拿来一个老式电话机,旁边有个把,上面接出两

根电线。他们把电线绑在我的脚趾上,开始拨打电话,我浑身抽搐,电了我七八次。

鞋底抽打戴械具

2013年3月初至3月24日,道外分局刑侦一大队大案中队几名刑警和非警务人员程小伟、潘永权、李春龙、李迎彬等人还有分有合地“合作”了6起刑讯逼供案件。3月24日,在审讯过程中,导致一人死亡。

3月24日晚7时30分许,道外分局刑侦一大队大案中队抓获王某、梁某等人,因梁某有贩毒嫌疑,在对其进行审讯时,梁某不供述,刑警吴岩遂指使程小伟、潘永权、李迎彬用老式军用手摇电话机对梁某进行电击,程小伟用鞋底抽打梁某头面部。讯问过程中梁某曾出现不适,给其打开械具后,梁某开始挣扎。在场人员以为他是装的,又给其戴上械具。后来发现梁某真的不行了,才让其做人工呼吸和心脏复苏,并拨打120。 新华社记者 梁书斌 (据新华社哈尔滨9月21日电)



上海欢乐谷“全民微魔术大赛”

10名“魔术达人”出炉

9月20日,上海欢乐谷联合《新民晚报》、新民网举办的全民微魔术大赛决赛在上海欢乐谷盛大举行。

通过新民网报名、网友投票和专业评审投票,从众多参赛选手中初选晋级的30位魔术爱好者参加了当天的现场决赛,他们现场展示了扑克牌、戒指、硬币等多种道具及风格多样、个性鲜明的魔术表演,为观众呈现了一场精彩纷呈的比赛。

三位专业评委从魔术表演的艺术性、技巧性、创新性以及表演效果四个方面对所有参赛选手给予了精准的点评,并最终评选出10位“魔术达人”,余嘉伟、薛林继、邱佳伟等人脱颖而出,获得上海欢乐谷和《新民晚报》、新民网的相关领导为其颁发的证书及

奖品,获奖的10位“魔术达人”还将现身黄金周期间举行的上海欢乐谷国际魔术节,与来自世界各地的众多顶尖魔术大师零距离交流互动。

欢乐谷国际魔术节是“欢乐谷”连锁品牌标志性的节庆活动品牌,是国内最大规模、最高档次的专业魔术艺术盛会,在国际魔术界享有极高声誉。10月1日-7日,作为2014上海旅游节大型节庆活动之一的上海欢乐谷国际魔术节即将魔幻来袭,本届魔术节邀请了来自英国、加拿大、荷兰、美国等国家的数十位世界顶尖魔术大师云集上海欢乐谷,每天上演“世界魔术冠军秀”等40余场魔术表演,为游客奉献无与伦比的魔术盛宴,场场精彩,绝对值得期待。 孙越

南京昨起取消商品房限购

本报讯 南京消息:昨天下午5时,南京市政府网站发布了《关于保持南京市房地产市场健康发展的通知》,宣布“在全市范围内从即日起购房不再需要提供新购住房证明”。

随着持续三年之久的南京楼市“限购令”退出历史舞台,目前全国仅剩6座城市仍坚守限购,分别为北京、上海、广州、深圳、珠海和三亚。(马祚波)